
Vaggerydsförslag

Förslagets namn
Seniorer i skolan

J ag  fö res l å r  kommunfu l lmäk t ige  bes lu t a  a t t :

Beskriv tydligt vad du önskar att kommunfullmäktige ska besluta om...
Jag tycker att man ska titta på och erbjuda möjligheten "seniorer i skolan". 

I många kommuner runt om i Sverige har man tagit initiativ till att erbjuda seniorer i kommunerna att komma till skolans områden för att ideellt
finnas till hands som stöd, både för elever och lärare, i arbetet på skolor. 

Barn behöver goda förebilder och sunda relationer till vuxna för att kunna utvecklas till självständiga individer. Men, många barn har ingen senior i
sin närhet och saknar därför ett naturligt relationsutbyte med den äldre generationen. Seniorer i skolan blir representanter för sin generation. 

Ökad vuxennärvaro skapar trygghet bland eleverna och ger förutsättningar för en lugnare arbetsmiljö. Seniorer i skolan ersätter inte ordinarie
personal, utan fungerar som en extraresurs i klassrummet och i skolmiljöerna. En extra vuxen som har tid att lyssna, men också berika elevernas
språk och kunskaper. Vi vet även att till exempel antalet rastvakter kan vara begränsat och även här kan seniorer på skolan göra en stor insats för
den enskilde eleven. 

Det kan ge både glädje och mervärde för senioren att, efter sitt yrkesverksamma liv, fortsätta ett samhällsengagemang. 

Det finns även en folkhälsosynpunkt på insatsen då många seniorer i landet upplever problem med ensamhet. 

Att vara senior i skolan ska ses som en ideell insats där man inte erhåller lön. Däremot anser jag att man bör erbjuda intresserade seniorer på
lunch och fika de dagar du är på plats i skolan. 

I många kommuner där dessa projekt redan pågår är senioren försäkrad under sin tid på skolan, men insatsen är frivillig och sker i den
omfattning som senioren önskar. I övriga kommuner har ingen tidigare erfarenhet av att ha arbetat med barn krävts, istället är det deras närvaro
och livserfarenhet som räknats. 

I samråd med skolan kan man komma överens om vad man kan hjälpa till med. Det kan exempelvis vara att sitta bredvid en specifik elev,
lästräna, högläsning, eller finnas som stöd i korridoren, matsalen eller ute på rasten.

Datum
2024-10-04

Tänk på att det du laddar upp / skickar med kommer presenteras i ditt förslag. Vi förbehåller oss rätten att ta bort eller inte publicera material som vi betraktar som
olämpligt, olagligt eller på något sätt strider mot våra grundläggande värderingar, etiska standarder eller strider mot GDPR.

När du lämnar in ett Vaggerydsförslag blir det en offentlig handling och alla har rätt att läsa det. Dina uppgifter, till exempel ditt namn, delas också i kommunens
demokratiska process gällande ärendehantering, (kallelse, sammanträdesprotokoll och extern publicering)

För att säkerhetsställa att du är folkbokförd i Vaggeryds kommun behöver du fylla i uppgifterna nedan.

Namn
Johan Stewart

Adress
Åkersvägen 8

Postadress
568 30 Skillingaryd

Telefon
073-369 15 43

E-post
johan_stewart@hotmail.com
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